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統計學高級證書，2000
官方統計證書 ， 2000   

試題 II：統計理論

時間：3小時

考生解答5題每題分數相同
 括弧中注明了各小題的分數。

提供畫圖紙和相關用表。

考生可使用無聲、無線、不可編程電子計算器。

使用計算器處必須詳細說明計算方法。
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1． 在一場團體比賽中，44個隊中每個隊得分最高的選手的得分如下表，並且

這 些的得分最高的44個選手又組成了地區球隊的兩個部分。

部分1：34 29 28 27 27 26 25 24 24 23 22 21 20 20 20 19 19 18 17 16 16 14
部分2：39 38 37 34 34 33 32 31 29 29 29 28 28 26 25 24 24 23 21 18 15 15 

(i) 畫出樹幹和樹葉圖並給出每一部分的數據的位置與散佈的的合適的度量。   

(8）

(ii) 數據，圖和你得到的位置和散佈的值展示了什麽？              （4）
(iii) 計算“這兩個部分得分均值不同“的95%的置信區間，其中每個部分的得分是由每個隊的得分最高的選手的得分組成。你的置信區間是基於什麽假設上的？                                                     （8）
2. 做了一實驗以檢驗一種新藥對病菌感染的效用。病菌被注入48只老鼠體內並且這48 只老鼠被隨機分爲兩組。第一組，控制組，即對老鼠不進行任何的治療。第二組接受這種藥的治療。30天後，兩組老鼠中生存下來的老鼠的個數被記錄，在控制組裏10只老鼠活了下來，而在接受藥的組裏17 只老鼠活了下來。把2×2的卡方檢驗檢驗用於這些數據，兩組數據的檢驗都用了Yate修正或者都不用，並解釋你的結果。                  （10）
   在完成實驗后，研究者接到他的同事的一封信，信中說他也作了類似的實驗。在他的實驗中144只老鼠被注入病菌且被隨機的平均分配到控制組或治療組。30天後，控制組有30 只活了下來治療組有51只活了下來。對這批資料做同樣的分析，並評論來自兩次實驗的結果。                                                                 （10）

3爲了有效治療病人，醫生開的藥必需準確地表明藥效。因而裝運的葯的藥效的分佈必須有如集裝箱上標明的勻值並且必須標有小的方差。如果沒有標明，藥劑師可以把此葯歸類為有副作用的或低傚的或無效的。在一特殊藥的市場宣傳單上製造商稱藥效爲每立方米上10 毫克（mg/cc）且標準差爲0.04mg/cc。爲了調查製造商所說的是否屬實，藥劑師從最近運過來的一批藥中隨機抽取10 瓶，測得每個的藥效如下：

  9.96   9.99   10.05  10.04  9.97  10.06  10.00  10.08  10.07  9.95  

檢驗製造商關於藥效的斷言是否正確，並闡明你分析數據所依靠的假設          （14）

當樣本量是原先樣本的3倍且有相同的樣本均值時，決定你的結論是否會與原先一樣  （6）

4. 出租車公司想調查研究更換新牌子的輪胎是否會改變燃料的消耗量。10輛車被隨機的從他們的車隊中選出並按照測驗所描述的在兩種不同的情況下駕駛汽車。當換新牌子的輪胎時不更換駕駛員。每輛車做兩組試驗的次序是隨機決定的。在每種情況下每公里消耗的汽油量紀錄如下

	車
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	新輪胎
	4.0
	4.7
	6.6
	6.2
	4.4
	4.0
	4.7
	4.1
	4.2
	4.7

	原來的輪胎
	4.4
	5.0
	6.0
	7.0
	4.6
	3.9
	5.0
	4.5
	5.3
	4.9


用下列方法檢驗零假設輪胎的類型不影響燃料的消耗

（i） 符號（ sign） 檢驗                                     （7）

（ii） wilcoxxon signed-rank 檢驗。                          （10）

參數檢驗在什麽情況下更合適？（3）

5. 船在海里航行的條件下，4種不同的油漆保護船隻的能力被比較。16隻船被用到，每一隻船塗上4種油漆中的一種。航行6個月後，根據船的裂縫，刮痕和平均的油漆厚度給每只船打分。高分的意味著保護狀態好。得分如下表：
	Paint 1
	80
	73
	72
	90

	Paint 2
	81
	82
	88
	84

	Paint 3
	93
	80
	80
	97

	Paint 4
	89
	86
	96
	99


(i) 對這些數據進行一種方式的方差分析，闡明你所做的假設，並解釋你所得的結論。                                                         

                                                                        （10）

(ii) 在完成(i)的分析後，你發現上表的每一列代表了船航行的不同的地理位置。利用這個額外的信息重新分析數據，並説明你所做的這個結論是否受到這個額外信息的影響。（10）

6. 在一個特定的城市隨機抽100商店作爲樣本，這些商店的利潤率如下表
	利潤率(%)
	商店數量

	0 but less than 2
	3

	2 but less than 4
	8

	4 but less than5
	15

	5 but less than6
	16

	6 but less than7
	17

	7 but less than8
	18

	8 but less than 10
	19

	10 but less than 12
	3

	12 or over
	1

	Total
	100


根據數據畫出直方圖。（8）

估計利潤（%）的均值與中位數。哪一個是眾數所在的區間？                 （8）

你被告知真正的均值和中位數分別為6.42%，6.41%。解釋這些數字与你答案不相同的原因。                                                                    （4）

7. 一個試驗中,Geige計數器被用來測量背景的輻射程度。試驗在100個互不相交的10秒的區間里用輻射計數器進行計數，結果如下表：

	 輻射點數 
	10秒區間的個數

	0
	24

	1
	25

	2
	18

	3
	12

	4
	7

	5
	9

	6
	5

	>6
	0


（i）用卡方檢驗檢驗輻射點數遵從Poisson分佈的假設。                      (8)

（ii）用Kolmogorov-Simirnov檢驗檢驗假設分佈是均值為2的poisson分佈         (8)

          評論你的結果                                                      （4）

8. 下面這個表是從聯合王國全國賬目（United Kingdom National Accounts） 1998中表2.4重新編制的，它表示出了聯合王國在工業的製造業方面14個部門從1989到1997的總值指標。在1995年製造業佔聯合王國工業總值的21.57%。

基於下表為一重要金融或經濟週刊寫文章。你的文章應該包含你依據下表計算得到的合適的圖和統計量。
                                 1995                                                                   
    製造業

食物：飲料和煙草        28.7 95.6 97.2 97.0 98.7 99.0 101.5 100.0 101.0 103.4

紡織和紡織品             0.1 112.9 111.8 101.0 101.9 101.3 103.6 100.0 99.6 96.2

皮革和皮革製品           1.4 116.2 112.1 97.1 94.5 97.8 97.3 100.0 99.9 103.7

木和木製品                2.9 115.2 111.6 99.4 98.2 100.4 108.2 100.0 97.6 95.1

紙漿，紙和紙製品，印刷品  26.3 94.2 96.4 92.0 93.1 96.1 98.5 100.0 98.0 98.3

焦炭，石油和核燃料        4.7 81.1 77.4 83.5 88.5 88.9 89.7 100.0 91.8 92.2

化學，化學製品和人造纖維  24.1 83.6 83.5 85.8 88.5 90.4 95.1 100.0 100.7 101.7

橡膠和塑料製品            10.5 85.8 88.2 83.1 85.1 88.9 98.0 100.0 98.8 98.4

其餘的非金屬類礦物製品      7.9 116.7 109.4 99.1 94.7 99.1 102.8 100.0 96.5 99.0

基本金屬和人工合成的金屬製品  24.6 112.1 111.2 101.0 96.0 95.0 97.3 100.0 99.7 101.3

機器和無法分類的設備      19.2 110.1 110.6 98.8 94.8 94.7 99.9 100.0 98.0 95.8

電和光的設備              26.9 80.0 80.8 77.6 78.9 83.2 93.3 100.0 104.0 105.3

運輸設備                  20.5 111.2 108.8 101.8 99.8 98.1 100.7 100.0 105.7 110.4

不屬於別的類的製造產品    7.6 111.1 112.5 98.5 98.0 99.4 102.4 100.0 100.2 101.6

所有的製造產品            215.7 97.9 97.7 92.8 92.8 94.1 98.5 100.0 100.4 101.4
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